

蒙古文 繁体藏文

2025年4月4日

星期五

农历乙巳年三月初七



## 习近平在参加首都义务植树活动时强调 汇聚共建美丽中国磅礴力量 让祖国大地更加绿意盎然生机勃发

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调，植树造林是生态文明建设重要一环。各地区各部门要进一步行动起来，动员组织广大干部群众积极参与造林绿化，践行绿色发展理念，弘扬生态文化，汇聚共建美丽中国的磅礴力量，让祖国大地更加绿意盎然、生机勃发。

时近清明，首都北京春和景明、惠

风和畅。上午10时30分许，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车，来到丰台区永定河畔，同干部群众一起参加义务植树。

植树点位于永定河绿道示范段，这一区域水系形态多样，有连续7公里的水岸空间，正在打造生态涵养和休闲健身功能兼备的滨水绿廊。

看到总书记来了，正在植树的干部群众纷纷热情地向总书记问好。

习近平向大家挥手致意，拿起铁锹走向植树点，同现场的北京市、国家林草局负责同志和干部群众、少先队员一起忙碌起来。

铲土造坑、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、金枝槐、美人梅、车梁木、杜仲、元宝枫等多棵树苗。习近平一边劳动，一边询问孩子们的学习生活和劳动锻炼情况。他强调，美好生活都是靠劳动创造出来的，广大青少年要热爱劳动、热爱大自然，

积极参加植树造林等公益活动，在劳动中锻炼身体、锤炼意志、增长知识，做到德智体美劳全面发展。植树现场气氛热烈，一派繁忙景象。

植树期间，习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说，目前我国森林覆盖率已经超过25%，贡献了约25%的全球新增绿化面积。经过持续努力，塔克拉玛干沙漠戴上了“绿围脖”，科尔沁沙地正重现草原风光，成绩来之不易。生态环境持续改善，人民群

众感受最直接最真切。同时要看到，我国林草资源总量仍然不足，质量效益还不够高。要切实解决突出问题，争取一年干得比一年好。

习近平指出，绿化祖国必须坚持扩绿兴绿护绿“三绿”并举，推动森林水库、钱库、粮库、碳库“四库”联动。要更加注重“提质”，优化林分结构，搞好森林经营，同步提升草原生态质量。更加注重“兴业”，多用改革的办法用活林草资源，壮大林

草产业。更加注重“利民”，为群众增添身边的绿、眼前的美，拓展林草就业增收空间。

习近平强调，义务植树是全民行动，要一代接着一代干下去。要增强责任意识，创新参与方式，强化服务支撑，把这项活动扎实开展好，不断提高造林绿化实效。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

## 缅怀革命英烈 赓续红色基因 全州各地开展清明节祭扫活动



州、市两级相关单位在德令哈烈士陵园开展“赓续·2025·清明祭英烈”活动。

记者 查宝音 摄

慰英灵。

“此次主题党日活动既是一次深刻的革命传统教育，也是一次生动的党性

锤炼。”州气象台副台长赵生敏说，“在今后的工作中，一定要继承和发扬革命先烈的光荣传统，不忘初心、牢记使命，

以更加昂扬的斗志和更加务实的作风投入到工作中去，用实际行动践行共产党员的初心和使命。”（下转三版）

## 办好群众“身边事” 为民服务有“温度”



记者 扎西措毛 摄

和特色汤品在选菜区摆放整齐。附近社区的老人们结伴同行，到这里“约饭”。11点30分，杨华明老人准时来到食堂吃午饭，在得知今天的这顿午饭是经过州市场监管局临时抽检合格的餐食

据了解，2022年5月，德令哈市敬

老爱幼中央厨房对外开放，服务对象为德令哈市60岁以上分散特困供养人员、低保对象、重点优抚对象及在校学生、残疾人、环卫工等，上下两层可同时容纳近100人就餐，每天提供中、晚两餐。为保证“一老一小”重点人员就餐安全，州市两级市场监管部门会不定期对从业人员健康证明、供应商资质、进货台账以及肉类制品的检验检疫证明等进行重点查看，并对部分食材进行抽检。

德令哈市敬老爱幼中央厨房负责人郭华社说：“作为餐饮企业，我们一定会在进货的源头上把好质量关，菜品的选择上，我们充分考虑了老年人的口味和健康需求。接下来，我们也一定会继续保证食材新鲜、营养健康、美味多元，明厨亮灶，努力为社区内的老年人创造一个温馨、健康、便捷的用餐环境。”

同样，在德令哈市敬老院和德令哈市昆仑路幼儿园，州市市场监管部门的工作人员也挑选了食堂当日采购的蔬菜等食材进行现场取样。（下转二版）

## 26万人次出行需求 青藏集团公司

## 清明加开列车 升级服务

本报讯（通讯员 袁昌玲 常青）记者从青藏集团公司获悉，为期5天的铁路清明假期运输自4月3日启动，持续至4月7日，青藏集团公司预计发送旅客26万人次，日均5.2万人次，其中4月4日将迎来客流最高峰。

今年清明时节，旅客的探亲、祭祖、踏青以及旅游等出行需求极为旺盛。整体客流呈现出总体高位运行、头尾相对集中、中间中短途客流增多的显著特点。青藏集团公司管内主要以短途探亲客流为主，客流方向集中在民和南、门源、格尔木、德令哈等地。

为充分满足旅客在假日期间的出行需求，青藏集团公司精心部署，优化开行方案，通过加开、重联等方式增加运力应对假期客流高峰。4月4日至6日西安至西安北D2732/1次、D2736/5次重联开行；4月3日至6日西宁至门源加开D9911/2、D9913/4次高峰

动车2对；4月3日、6日西宁至格尔木分别加开K6821/2、K6823/4次临客普速列车各1对；4月3日、6日西宁至德令哈加开C889/C890次临客动车组列车1对；4月6日加开西宁至海晏C959次红色研学专列一趟。

与此同时，青藏集团公司在客运服务方面持续发力，全方位优化各项服务措施。在购票环节，进一步完善12306系统功能，全力防范违规刷票抢票行为，为广大旅客营造更加公平公正的购票环境；针对车站设备，加强对自动售票机、安检仪、实名制验证设备、检票闸机等关键设备的检修与维保工作，确保各类客服设备设施始终处于良好运行状态；围绕车站通行，巩固车站“畅通工程”建设成果，对旅客进站、换乘流线进行全面优化。在高峰时段以及重点部位，强化防护引导工作，有效防止出现客流拥堵现象；（下转二版）

## 以营商环境之“优” 激荡高质量发展之“势”

本报讯（记者 边红霞 通讯员 牛丰英）近年来，德令哈市税务局紧扣“国之大者”“税之要事”，为德令哈市建设世界级盐湖产业基地、融入“东数西算”国家战略、壮大光伏新能源产业注入强劲“税动能”。

以政策“活水”滋养市场主体，厚植营商环境“沃土”，构建“政策找人、红利送人、难题找我”的工作机制。2022年以来，累计为288户企业办理留抵退税8.81亿元，其中超千万元退税企业16户，真金白银缓解企业资金压力。深化“政策找人”数字化应用，依托税收大数据精准匹配企业需求，实现“一企一档一策”，使惠企政策从“纸上”落到“账上”。

主动融入地方产业布局，深耕“东数西算”，点亮算力引擎；我们以“纳税人缴费人满意”为标尺，打造“线上+线

下”融合服务体系。线下，设立园区自助办税区，推行“税费管家”上门服务，实现“政策辅导零距离”。严格落实“首问责任制”，畅通内部沟通机制。拓展“延时服务”，切实做到纳税人“最多跑一次”；线上，依托电子税务局、征纳互动平台，96%的税费事项“网上办”，办税时长压缩60%。创新“信用+风险”监管，对A类企业实施“容缺办理”，“税银互动”授信超10亿元，让诚信企业“轻装上阵”。

德令哈市税务局将持续深入学习贯彻党的二十大精神，持续优化“政策惠企、服务暖企、执法护企”三位一体机制，让税务服务更有温度、政策落实更有力度、助企发展更有速度，为建设现代化产业体系、谱写“四地”建设德令哈新篇章贡献税务力量！

招商引资看海西

值班总编/王希鹏 值班编委/韩玮玮 责编/阿延霞 版式/沈高洁